Conseil d’Ecole du 1° Trimestre

09/11/2010

1) Bilan de la rentrée

Rentrée des élèves et des enseignants :

Pas des pb majeur. 

Elections au Conseil d’Ecole

Les élections se sont déroulées sans incidents : près de 70% de parents ont voté en élisant à près de 93% des votants, la liste du Comité, ce qui représente quand même près de 65% de l’ensemble des parents.
Effectifs

Les effectifs continuent de fluctuer : inscriptions et radiations jouent le yoyo. Nous tournons actuellement autour de 307 élèves.

Bientôt, l’IA nous demandera une prévision d’effectifs pour la rentrée prochaine. Avec les prévisions de montée de la grande section de HLM (53) et Platanes (7), nous attendons environ 60 enfants de nos maternelles, auxquels il faut vraisemblablement ajouter une dizaine d’enfants, inscrits traditionnellement en CP, chaque année (de plus, va sans doute se poser à nouveau le pb du sureffectif de Leverrier). Avec le peu de départ des CM2 (54), nous devrions avoir une augmentation des effectifs à la rentrée prochaine. 
Garderie et Etudes

La garderie a eu du mal à démarrer, en raison du nombre limite d’enfants concernés
Toutes les études de l’an passé ont été ouvertes : 2 à Dahdah, 1 à Barbier, 1 à Pardigon. Le nombre trop important d’enfants à Pardigon a conduit l’école à demander une ouverture supplémentaire, mais le seuil fatidique de 35 élèves n’est pas atteint quotidiennement. Une limitation de cet effectif aux enfants dont les parents travaillent, pour l’étude de Pardigon, s’impose, tous les élèves ne pouvant s’asseoir.
Semaine des maths

Excellent retour, tant de la part des enfants, des enseignants, des parents participants ou même des parents non participants. Un bilan plus précis sera établi par l’équipe enseignante
2) Bilan financier

Les comptes de l’année scolaire sont présentés au Conseil. Ils ont été validés par une commission de contrôle et envoyés à l’OCCE.
Un solde négatif sur l’année n’est pas forcément inquiétant, à condition qu’il ne soit pas chronique.
Les interventions de la troupe Bami, les participation de la coopé pour aider au départ en classe nature certaines familles en difficulté forment l’essentiel de ce solde négatif.

Ce qui a été acheté en terme de gros investissements : 2 télescopes +  téléphone sans fil + répondeur Barbier  + Punching Ball + panier de basket + câbles Firewire + ordi Pacard Bell + écran plat + paiement ordi bureau (utilisé depuis 2 ans) + vidéoprojecteur Pardigon.

3) Règlement intérieur

Nous avons apporté quelques modifications au règlement intérieur de l’école, en restant toujours dans le cadre du règlement département imposé par l’IA. Le Conseil d’Ecole propose d’actualiser les termes des jeux vidéos pour que ce règlement soit plus compréhensible par les enfants.
Se pose le pb des certificats médicaux demandés par l’école, au bout de 2 jours d’absence : de plus en plus de médecins refusent d’en établir. L’école se trouve donc dans l’impossibilité de s’assurer du « sérieux » de l’absence de l’enfant. Un éclaircissement sur ce sujet mérite d’être demandé à l’Education Nationale.
4)  Calendrier des actions à venir

Journal
Remise des textes le 6/12 (pas de délais possible, c’est déjà juste pour un tirage avant les vacances). La réunion du Comité Journal est confirmée pour le Lundi 6/12, à partir de 13h30 dans les locaux de Dahdah.
Téléthon

Vendredi 3/12. La convention a été envoyée. L’école recevra le matériel et l’accréditation dans les jours qui arrivent. Déroulement :

- Un appel aux dons de jouets, livres, … en bon état et nettoyés va être lancé. Les dons sont stockés dans chaque bâtiment. Les parents du Comité, les vérifient, éventuellement les lavent, les réparent, les trient en fonction des âges, en font des lots, puis les répartissent sur 2 lieux : Dahdah et Pardigon.

- Le vendredi 3, après midi, les enseignants désignent 4 ou 5 enfants de leur classe et les autorisent à se rendre en bibliothèque, où les attendent des parents bénévoles qui leur vendent à de tout petits prix (autour de 1€). Eventuellement, la coopé pallie les oublis ou l’absence de monnaie des enfants de manière à ce qu’aucun enfant ne soit lésé. Les classes de Barbier se rendent à Dahdah.
- En fin d’après midi, les invendus de Dahdah sont amenés à Pardigon et installés pour continuer la vente, après 16h30. Les parents sont accueillis avec une collation : gâteaux et autres sucreries offerts par les familles, boissons offertes par la coopé de l’école.

5) Actions en cours 

Rampe

Suite aux différentes interventions du Comité (individuelle, Régine et Collective, Aurélie) une rencontre entre les différents services a eu lieu, sur site. Un protocole d’intervention a été défini. 

Pb : alors que la phase 1 devait démarrer par la démolition de la rampe, celle-ci a été restaurée, les garde-corps rétablis. Raison de sécurité ou provocation ?

Un courriel a été envoyé à Mme Casanova pour éclaircissement, à ce jour sans réponse. Des travaux d’insonorisation des pièces du bas, affectées à ce jour à l’école de musique, et promises à l’école en cas de besoin, laissent à penser que la cohabitation avec cet organisme va durer encore longtemps. 
Il semblerait également que l’accès aux salles (pour le moment unique) du haut se fasse par un escalier extérieur. Le Conseil se demande comment la double évacuation des locaux pourra se faire et si cet escalier ne va pas avoir trop d’empattement sur la cour.

Horaires

Suite à l’intervention du Comité (Guylaine) au sujet de la modification horaire, l’Inspectrice de l’Education Nationale, Mme Nacer, a donné son accord de principe (elle comprend tout à fait les difficultés inextricables à être présents à la même heure dans un groupe scolaire qui comporte 5 bâtiments : 2 maternelles et 3 primaires). Elle rappelle la procédure : accord du Conseil d’Ecole et accord de la Ville.
Par contre, elle est davantage favorable à une modification des horaires plutôt en maternelle : en permettant aux parents qui le souhaitent de venir chercher leur enfant 10 minutes avant, cela règlerait bien des problèmes. Une démarche en ce sens est en cours.

Postes précaires
L’intervention du Comité n’a pu se faire à ce jour. Le parent chargé de rédiger une lettre n’a pu la terminer à temps pour ce Conseil. Un envoi électronique pour validation par tous se fera dès que possible.

La suppression du poste de secrétaire a entrainé une surcharge de travail et une baisse des services offerts. Le message laissé sur le répondeur porte ses fruits : beaucoup de compréhension de la part des appelants.
A ce jour, il manque encore 2 AVS sur les 6 que nous aurions du avoir depuis la rentrée.

6) Site de l’école et journaux de bord

Le site de l’école va changer de formule : actuellement vitrine de l’école et de tout ce qu’y s’y fait, il va changer d’adresse et devenir plus informatif. Par contre, chaque classe pourra créer son propre journal électronique, accessible uniquement par mot de passe, aux parents de la classe. La protection et le droit à l’image seront alors mieux respectés. Le Conseil demande que soit distingué, sur le mot distribué aux familles sur ce droit à l’image, la prise de photos à utilisations pédagogiques (journal scolaire, mise en ligne…) et la prise de photo de classe.
Adresse du site actuel de l’école : http://ecoleg.vigneault.free.fr
Adresse du site en cours de création, consultable immédiatement : http://ecolegvigneault.toutemonecole.com
Adresse des journaux de bord de plusieurs classes : http://www.toutemonannee.com
Attention, pour ce dernier accès, un code est demandé

